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St. John & Partners – Jacksonville FL.
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1,500 Completed Surveys
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When driving, how often do you wear your seat belt?
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When driving a motor vehicle, how often do you wear your seat belt?
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When driving a motor vehicle, how often do you wear your seat belt?
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Executive Summary

 A vast majority of all respondents, 91.8%, claim to wear a seat belt “All of the time” 

when driving a motor vehicle.

 The Gainesville DMA contains the most respondents that claim to “Rarely” or 

“Never” wear a seat belt when driving a motor vehicle at 5.3% of respondents.

 Compared to the total sample, individuals ages 18-34 were less likely to respond 

that they wear their seat belts “All of the time” at 87.2%.

 Respondents ages 55 and older are the most likely to wear their seat belt “All of 

the time” compared to other ages groups (96.0%).

 Respondents are more likely to believe that they are “Very likely” to receive a ticket 

if they do not wear their seat belt in 2017 (34.1%) compared to 2015 (28.5%).
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Executive Summary

 In 2015, 21.4% of respondents believed that seat belt laws were enforced “Very 
strictly”, which has increased in 2017 to 31.4%.

 Respondents believe they are more likely to have been stopped and ticketed for 
not wearing their seat belt if they “Rarely” or “Never” wear their seat belt (41.7%) 
than if they wear their seat belt “All of the time” (11.2%).

 A majority of the sample has seen or heard the Click It or Ticket message 
(85.8%).

 Over half of the sample has seen the Click It or Ticket message on an “Electronic 
Message Board over the Road” (53.1%) and on an “Outdoor Billboard” (52.6%).

 Of all respondents, 23.9% believe that “Advertising” would be the most effective 
way of encouraging seat belt use.
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Questions


